

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcon. y Admón: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LI.—Número 15.667

Sábado 7 de Abril de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

TROPAS ALIADAS HAN CRUZADO HOY EL PARALELO 38, POR EL ESTE, EN UNA EXTENSION DE 65 KILOMETROS

La penetración, por la costa, ha sido de 32 Kms.

Londres anuncia una declaración política sobre las divergencias anglo-norteamericanas acerca de Corea

Tokio, 7 (4 t.).—Los aliados tienen un frente casi continuo de 140 kilómetros de anchura a través de Corea, al norte del paralelo 38. La resistencia parece que tiende a disminuir en la mayor parte de los puntos. Fuerzas comunistas dispersas han resistido el avance norteamericano en el frente centro-occidental.—Efe.

EN LONDRES SE ANUNCIA UNA DECLARACION POLITICA SOBRE COREA

Londres, 7 (4 t.).—Un portavoz del Foreign Office, en su conferencia de Prensa de mediodía de hoy, ha dicho que no debe hablarse de «escisión» al calificar las divergencias anglo-norteamericanas y añadió que prosiguen sin interrupción las consultas sobre Corea y sobre la declaración política que se va a dar.—Efe.

Una reproducción de la imagen de la Patrona de León, al Paraguay

Ha sido donada al Cuerpo de Ingenieros de Caminos de dicho país

León, 7.—Se han celebrado solemnemente los actos de la entrega de una imagen de la Virgen del Camino al Cuerpo de Ingenieros del Paraguay, donada por el Ayuntamiento y demás autoridades de la provincia. Los actos estuvieron pres-

ididos por el director general de Relaciones Culturales, don Juan Pablo Lojendio, que representaba al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; el encargado de Negocios del Paraguay, don José María Gubetech; el cónsul general en España, don Ramón López Moreira; agregado cultural y otras representaciones diplomáticas, así como por todas las autoridades provinciales y locales.

En el santuario de la Virgen del Camino, que dista seis kilómetros de la ciudad, se celebró, a las once de la mañana, una misa, a la que asistieron todas las autoridades. Después, en la Catedral, tuvo lugar la bendición de la imagen, reproducción de la de la Patrona de León, en cuya ceremonia ofició el obispo de la diócesis, y con asistencia de todas las autoridades, representaciones oficiales y un gentío inmenso que se elevaba a más de 20.000 personas. También concurren los Ayuntamientos que tienen el privilegio del voto en el santuario de la Virgen del Camino. Se formó, al final de este acto, una vistosísima procesión, que se trasladó desde la Catedral a la plaza de San Marcelo, donde se había instalado una monumental tribuna, muy adornada, en la que se había colocado también un artístico altar. En él fué colocada la imagen de la Virgen del Camino que se regala al Paraguay. El alcalde de la ciudad impuso a la imagen la medalla de regidora perpetua de León, y pronunció un elocuente discurso. Habló a continuación el gobernador civil, que en nombre de la provincia hizo entrega de la imagen a la representación paraguaya. Posteriormente, el encargado de Negocios del Paraguay dió las gracias a todas las autoridades y a los leoneses por este motivo. Por último, habló el representante del ministerio de Asuntos Exteriores que pronunció un brillante discurso.

Terminado el acto, que resultó solemnísimo, la representación paraguaya condujo a la imagen al Palacio provincial, donde ha quedado depositada.—Cifra.

Avance contra resistencia variable

Tokio, 7 (4 t.).—Las fuerzas de las Naciones Unidas han avanzado contra resistencia variable durante el viernes—anuncia el comunicado del general Mac Arthur—. Al mismo tiempo, la V Fuerza aérea comunica que la observación nocturna informa de un tráfico de 400 vehículos enemigos en dirección al frente de batalla, durante la noche del viernes al sábado.—Efe.

Combate de siete horas
Cuartel general del VIII Ejército, 7 (4 t.).—Una pequeña fuerza comunista, que se opone al avance del VIII Ejército, ha combatido con los norteamericanos por espacio de siete horas, a lo largo del camino Hagye-Inje, en el frente central, sector oriental.—Efe.

260 toneladas de bombas contra los puentes del río Yalu
Tokio, 7 (4 t.).—Treinta y cuatro superfortalezas volantes, acompañadas por cazabombarderos, atacaron los puentes del río Yalu.—Efe.

El Presidente Perón impone una alta condecoración al príncipe Bernardo

Este condecoró a la señora de Perón
Buenos Aires, 7 (4 t.).—El general Perón ha impuesto al príncipe Bernardo de Holanda las insignias de la Orden del Mérito. Dijo el jefe del Estado argentino que el pueblo argentino ve en cada holandés a un

PERDIDA

Castellón de la Plana, 7.—Un bulto con 5.500 puros del país encontró la Guardia Civil en el Correo de Barcelona. Se desconoce quiénes sean los dueños de la mercancía.—Cifra.

PROFUNDA PENETRACION ALIADA POR EL ESTE DEL FRENTE EN COREA DEL NORTE

Tokio, 7 (4 t.).—Elementos de la VI división norteamericana y la IV división surcoreana han cruzado el paralelo 38 por el extremo este del frente, en una extensión de 65 kilómetros, contra resistencia creciente del enemigo. La penetración más profunda ha sido realizada en la costa este, ocupando 32 kilómetros de carreteras al norte del paralelo, donde la captura de Kangson por los coreanos del Sur los coloca a once millas y media, por aire, de la citada frontera.—Efe.

Niegan que se efectúen concentraciones de tropas soviéticas en Manchuria

Londres, 7 (4 t.).—Las estaciones de radio soviéticas han transmitido un mensaje a la afirmación del presidente de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, Rayburn, de que se estaban concentrando fuerzas soviéticas en Manchuria.—Efe.

Bombardeo naval contra los objetivos de la plaza de Songjin

Tokio, 7 (4 t.).—Los buques de la fuerza expedicionaria naval número 15, que han llevado a cabo el sitio naval de Songjin durante dos meses casi ininterrumpidamente, han castigado hoy dicha ciudad con un bombardeo contra los objetivos de la importante plaza costera. Buques y aviones han efectuado un bombardeo casi continuo contra las líneas férreas comunistas y las carreteras.—Efe.

Desaparece en acción de guerra un general surcoreano

Cuartel general del VII Ejército, 7 (4 t.).—El departamento de Defensa de Corea del Sur anuncia que el comandante general del primer Cuerpo de Ejército surcoreano, general Paik Il Kim figura como desaparecido en acción de guerra desde el día 28 de Marzo, cuando salió en una avioneta para volver a su Cuartel, cercano al frente, después de una conferencia con el comandante en jefe del VIII Ejército, teniente general Ridgway. Los aviones de reconocimiento no han podido encontrar ninguna señal del aparato desaparecido.—Efe.

MUERE EL MAYOR MUTILADO DE FRANCIA

Perdió en la guerra de 1914-18 las dos piernas y un brazo

Boulogne-Sur-Mer, 7 (4 t.).—A los cincuenta y siete años de edad ha dejado de existir Augusto Delengaigne, considerado como el mayor mutilado de Francia. Como soldado de la 27.ª unidad de Infantería, en Mayo de 1917, a consecuencia de la explosión de una granada, le fueron amputadas las dos piernas y el brazo derecho. Su muerte ha sido muy sentida entre los mutilados franceses, ya que estaba considerado como un héroe nacional, y se hallaba en posesión de la medalla militar, la legión de honor y otras preciadas condecoraciones.—Efe.

Procedimientos mecánicos para ayudar a los mutilados

Los Angeles, 7 (4 t.).—La Sección de Terapéutica profesional, de la Universidad de California meridional, tiene en ensayo los procedimientos mecánicos más acabados para ayudar a los mutilados de la guerra y civiles. Son varios los casos que tiene en ensayo. Un muchacho de seis años, que ha sufrido parálisis de ambos brazos, está aprendiendo a alimentarse por medio de un mecanismo movido a pedal, que actúa sobre un brazo de madera con una cuchara en su extremo. Un mutilado de guerra, manco, puede nadar gracias a una especie de aleta plástica que se le ha fijado en un hombro. Se ha inventado un aparato que, aplicado a la cabeza del paciente, éste puede escribir con lápiz valiéndose de su propia cabeza, en el caso de mutilación de ambos brazos. Los estudiantes de este departamento universitario son los autores de estos dispositivos, que son producto de sus estudios clínicos.—Efe.

Sigue aumentando el caudal de los pantanos españoles

Disponen del 72 por 100 de su capacidad

Madrid, 7.—Sigue aumentando el caudal de los pantanos españoles, que en la última semana embalsaron 58 millones de metros cúbicos de agua. Actualmente disponen de 4.626 millones, 72 por 100 de su capacidad total, que es de 6.444 millones. La energía eléctrica disponible ha aumentado, como el agua, en un uno por ciento, durante la semana. Se cuenta hoy con 1.215,6 millones de kilovatios hora, 58 por 100 de la capacidad total a embalse lleno, que es de 2.090,5 millones.

En la zona del protectorado de Marruecos continúa totalmente lleno el pantano de Ali Thelat, en el río Lau, por lo que se dispone allí de cinco millones de kilovatios hora, que pueden proporcionar los 27 millones de metros cúbicos de agua embalsada.—Cifra.

AYUDA DIPLOMATICA y militar árabe a Siria

El Gobierno sirio pide al Consejo de Seguridad intervenga en su disputa con Israel

Voluntarios árabes se ofrecen para luchar contra los judíos

Lake Success, 7 (4 t.).—Siria ha pedido al Consejo de Seguridad que intervenga en su disputa con Israel sobre los acontecimientos de Huleh, en el valle del Jordán desmilitarizado, en que han ocurrido actos violentos en los dos últimos días. Israel acusó el jueves que habían resultado siete policías muertos, y tres más heridos por los sirios. Estos dicen que aviones del Gobierno de Tel-Aviv han lanzado bombas contra las fuerzas sirias. Efe.

La residencia de Verónica Lake, ocupada por deuda de impuestos

Hollywood, 7 (4 t.).—La residencia de la conocida artista Verónica Lake ha sido ocupada por los agentes del Servicio de ingresos, por deuda de 62.000 dólares de impuestos.

EL MINISTRO DE ESTADO BRITANICO ATACA AL GENERAL MAC ARTHUR

Califica de irresponsables sus declaraciones

Londres, 7 (4 t.).—El ministro de Estado británico, Kenneth Younger, en una conferencia pronunciada en el Consejo nacional del partido laborista en Cardiff, se ha sumado a las críticas formuladas contra el general Douglas Mac Arthur, aunque no citó su nombre, pero dijo que las declaraciones «vienen de personas que ocupan altos cargos». Dijo que el Gobierno británico no ha podido vencer al norteamericano de que su punto de vista sobre China es el acertado y el americano el erróneo. «Ni nosotros ni los chinos debemos, por lo tanto, ser extraviados por declaraciones irresponsables como las que parecen salir a intervalos frecuentes, de personas de alta categoría».—Efe.

Moción de censura de la izquierda laborista, contra Mac Arthur

Londres, 6.—La izquierda laborista ha presentado en la Cámara de los Comunes una moción que viene a ser como un voto de censura contra el general Mac Arthur. No hay esperanzas de que pueda ser aprobada, pero la moción refleja la alarma ante las declaraciones del general y, sobre todo, ante los insistentes rumores de que en vista de las concentraciones denunciadas por la aviación se ha autorizado al general a bombardear Manchuria si surgiese un gran ataque aéreo chino contra las fuerzas de las Naciones Unidas.

MUERE EL MAYOR MUTILADO DE FRANCIA

Perdió en la guerra de 1914-18 las dos piernas y un brazo

Boulogne-Sur-Mer, 7 (4 t.).—A los cincuenta y siete años de edad ha dejado de existir Augusto Delengaigne, considerado como el mayor mutilado de Francia. Como soldado de la 27.ª unidad de Infantería, en Mayo de 1917, a consecuencia de la explosión de una granada, le fueron amputadas las dos piernas y el brazo derecho. Su muerte ha sido muy sentida entre los mutilados franceses, ya que estaba considerado como un héroe nacional, y se hallaba en posesión de la medalla militar, la legión de honor y otras preciadas condecoraciones.—Efe.

Procedimientos mecánicos para ayudar a los mutilados

Los Angeles, 7 (4 t.).—La Sección de Terapéutica profesional, de la Universidad de California meridional, tiene en ensayo los procedimientos mecánicos más acabados para ayudar a los mutilados de la guerra y civiles. Son varios los casos que tiene en ensayo. Un muchacho de seis años, que ha sufrido parálisis de ambos brazos, está aprendiendo a alimentarse por medio de un mecanismo movido a pedal, que actúa sobre un brazo de madera con una cuchara en su extremo. Un mutilado de guerra, manco, puede nadar gracias a una especie de aleta plástica que se le ha fijado en un hombro. Se ha inventado un aparato que, aplicado a la cabeza del paciente, éste puede escribir con lápiz valiéndose de su propia cabeza, en el caso de mutilación de ambos brazos. Los estudiantes de este departamento universitario son los autores de estos dispositivos, que son producto de sus estudios clínicos.—Efe.

LA PRENSA EGIPCIA CALIFICA LA SITUACION DE GRAVE

El Cairo, 7 (4 t.).—La Prensa sigue con gran atención el desarrollo de los acontecimientos en la zona fronteriza entre Siria y el territorio de Palestina ocupado por los judíos. En sus comentarios coinciden en que los países árabes no deben permitir que se repitan las violaciones de los territorios árabes por parte de elementos judíos. En lugar destacado y bajo grandes titulares, publican las noticias relativas a la actitud tomada por el Gobierno de El Cairo en esta cuestión. Califican la situación de grave y reiteran la unión de todos los países árabes frente a la actitud agresora de los judíos.—Efe.

Ofrecimiento árabe diplomático y militar a Siria

Beirut, 7 (4 t.).—Los Estados árabes han ofrecido ayuda diplomática y militar a Siria en el conflicto provocado por los incidentes de frontera con las fuerzas de Israel, en la zona desmilitarizada. Dentro de Siria, el incidente ha reforzado al Gabinete de Jelez-Al-Azem, que estaba amenazado, desde el principio, por la retirada del apoyo del partido popular. Ahora todos los partidos apoyan al Gobierno. Refugiados árabes de Palestina han estado presentándose

(Continúa en la página 4)

¡Manos a la obra!

Los Angeles, 7 (4 t.).—El doctor Revelle, director del Instituto de Oceanografía Schippe, de la Universidad de California, ha dicho que el océano Pacífico puede proporcionar alimentos a los millones de hambrientos del mundo con nuevas fuentes de petróleo, materiales de construcción y de vestido, agua en abundancia y potencia eléctrica ilimitada por medio de sus mareas. «Unicamente hemos arañado la superficie del Pacífico», añadió. «Si los californianos se transforman en «pacífistas» y dirigen la exploración y el desarrollo de este poderoso océano, tendrán recursos más valiosos que los valles de San Joaquín e Imperial, los pozos de California del Sur y los bosques de California del Norte todo junto».—Efe.

Dos oradores, uno polaco y otro yanqui, por poco llegan a las manos en Filadelfia

El incidente se produjo en la Academia de Ciencias Políticas

Filadelfia, 7 (4 t.).—Se ha registrado un incidente en la Academia de Ciencias Políticas entre el doctor Julio Katz Suchy, delegado permanente polaco en las Naciones Unidas, y el ex subsecretario de Estado, Adolfo A. Berle, incidente que es muy comentado en los círculos intelectuales del país. Se produjo ante más de trescientas personas. El diplomático polaco había sido el primer orador de la noche en la que es costumbre limitar los discursos a treinta minutos aproximadamente. Katz Suchy se pasó de la hora, denunciando el «decadente capitalismo» y el imperialismo norteamericano, y elogiando «los movimientos de reforma popular» de Asia. Antes de terminar, ya el público dió ruidosas muestras de impaciencia, que le obligaron a poner punto final a su discurso. Le siguió en el uso de la palabra Berle, quien se dirigió al público humorísticamente llamándolo «compañeros

imperialistas y conquistadores». Luego hizo una alusión al «general ruso que manda el Ejército polaco». Al oír esto, Katz Suchy se levantó para marcharse, cuando Berle dijo que Katz Suchy había consultado a los soldados norteamericanos que en ese momento están muriendo en Corea. El polaco gritó entonces que «los soldados norteamericanos están asesinando a mujeres y niños en Corea». Ambos oradores casi llegaron a las manos, y hubo un pequeño forcejeo ante el micrófono, empujando el polaco al norteamericano para alejarle del micrófono. Suchy sólo tuvo tiempo de gritar una frase ante el micrófono, y entonces el presidente de la sesión intervino rápidamente para separar a los dos hombres, sin llegar a los puñetazos. Katz Suchy salió furioso de la reunión, con la cara congestionada. Una vez restablecida la tranquilidad, Berle pronunció su discurso sin interrupción.

Información Local

Mañana, G. Segoviana-Rayo, en El Peñascal

Ultimo partido de Liga de la actual temporada

Finaliza la temporada de Liga, ese torneo de los puntos que tanta pasión despertó en el aficionado del mundo entero. Por lo que al equipo segoviano se refiere, le correspondió este año inaugurarle y terminarle en El Peñascal.

En la fecha del cerrojazo—mañana—comparecerá en el campo segoviano el Rayo, equipo valleano, para el que este partido tiene singular interés, puesto que si consigue puntuar escapará de la promoción, toda vez que tal cosa de ganar algún punto le resultará muy difícil al Toledo en su partido con el Calvo Sotelo por depender del resultado de ese encuentro la clasificación del club de Puertollano para jugar la liguilla del ascenso.

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Mañana domingo celebrarán las Conferencias de San Vicente de Paul, la Junta general correspondiente a la festividad del Buen Pastor.

Dicha Junta tendrá lugar en la de actos del Palacio Episcopal, a las doce de la mañana.

El Consejo ruega a todos los socios activos y suscriptores su puntual asistencia.

SUCESOS

Un vecino de Ayllón pone fin a su vida arrojándose a un pozo

El jueves último puso fin a su vida arrojándose a un pozo, el vecino de dicha villa Víctor Nieto Nieto, de 53 años de edad, casado y de profesión labrador.

Al tener conocimiento del hecho, se personaron en el lugar del accidente el médico forense y juez de Paz, los cuales, una vez extraída la víctima y certificada su defunción, ordenaron el traslado del cadáver al depósito municipal para la práctica de la autopsia.

Según dictamen facultativo, la muerte de Víctor fue producida por sumersión.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto núm. 3 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco: Marcha militar. Schubert. Maese Pérez el organista, J. Gómez.

Czardas. Monti. Viva Navarra. Gran jota. Larregla. Molinos de viento. Selección. P. Luna. Sueño de artista. Pasodoble. La porta.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 6.—Premiado con 50 pesetas, número 554. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 54.

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Modesta Gómez González que falleció el día 8 de Abril de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Las misas que se recen mañana domingo, en la capilla de Padres Misioneros, a las siete y media y ocho, y la que se diga, a las nueve, en la parroquia de San Millán, y el culto por la tarde, a las cuatro, en dicha iglesia, serán aplicados en sufragio del alma de la finada.

LA FAMILIA

Agradecerá la asistencia a tan piadosos actos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Rafael Casado Martín Capataz de Telégrafos que falleció el día 9 de Abril de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El funeral que se oficie el lunes, día 9, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de El Salvador, será aplicado en sufragio del alma del finado.

Su desconsolada hija doña María Fuencisla Casado Barroso; hijo político don Bernabé Álvarez San Frutos; nieto, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia.

ABONO PARA LOS CULTIVOS DE REGADÍO de la PROVINCIA

Adjudicación de 1.082 toneladas de "Amonitro", fertilizante nitrogenado

Cámara Oficial Sindical Agraria. Por la Dirección General de Agricultura nos ha sido concedido un cupo de 1.082 toneladas métricas de «Amonitro» fertilizante nitrogenado elaborado por la fábrica «Nitratos de Castilla» S. A., de Valladolid, que por la riqueza de que está compuesto —20 por 100 de nitrógeno forma amoniacal y nitrato por partes iguales—, así como por el precio oficialmente fijado, será bien recibido por los agricultores segovianos.

Al objeto de que esta C. O. S. A. pueda realizar la distribución de este fertilizante en la forma más equitativa posible, procede que a la mayor brevedad, cada Hermandad Sindical nos remita una relación expresiva de los cultivos de regadío de cada término municipal, relación que ha de servir para ultimar con toda celeridad las operaciones conducentes para que el mencionado abono sea facturado en el más breve plazo posible.

Es muy conveniente, a dicho fin, que mañana mismo los agricultores de cada término que tienen cultivos de regadío presten declaración de las superficies que poseen e indiquen al propio tiempo el abono que soliciten. La relación de dichos cultivadores deberá obrar en esta C. O. S. A. en un plazo improrrogable que terminará el próximo jueves, día 12, a fin de que esta Cámara pueda indicar con toda urgencia a fábrica los destinos a donde deberá ser facturado dicho fertilizante.

AYER SE INAUGURO EL CIRCULO CULTURAL «ALCAZAR» de la S. FEMENINA DE FALANGE

Con una bellísima conferencia del redactor de «Arriba» señor Páez

Ayer, a las ocho de la tarde, en el salón de actos de la casa de la Sección Femenina, tuvo lugar la inauguración del Círculo cultural «Alcazar», de dicha Sección. En realidad, se trata de dar una nueva forma a su labor cultural, pues tareas de este género han sido siempre preocupación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el presidente de la Diputación, la delegada de la Sección Femenina, el coronel de la Guardia Civil y el delegado del Trabajo. En otros lugares el subje provincial, varias jerarquías y comisiones y representaciones. El bello salón de actos de la Sección Femenina se hallaba totalmente ocupado por un público muy selecto.

Ocupó la tribuna el redactor del diario madrileño «Arriba», señor Páez quien trató el siguiente interesante tema: «Política a punto de cruz». Fue una bella charla, perfecta de forma y de fondo, difícil de extractar, pues a la inspiración poética de la frase se unía la profundidad de pensamiento.

El señor Páez leyó la conferencia y empezó disculpándose por no ser orador. Dice que va a hacer un repertaje como lo haría cualquiera de los que en «Arriba» trabajan por España. Señala su satisfacción por hablar a las mujeres de Segovia y a este propósito entona un bello canto a nuestra ciudad.

Entra en el tema de la conferencia y dice que hay dos clases de política: una la viril, la que ha de hacerse incluso a garrotazos; otra, la que se hace a punto de cruz como lo hacen vosotras desde el seno de vuestros hogares o con vuestras danzas maravillosas.

Hace una reseña del panorama internacional y estudia el feminismo, creado en Inglaterra, que no tiene que ver nada con la feminidad. Señala lo poco que se consiguió con el feminismo. ¿Qué ha supuesto tanto derecho ante esa cosa sagrada que es la familia? Exalta la institución familiar. La mujer debe sentir, como dijo José Antonio, la abnegación y el sacrificio íntimo. Se extiende en estas ideas y termina con una bella florileja de San Francisco. El señor Páez fué muy aplaudido y felicitado.

Mañana reaparecerá Pedro Palomo en la plaza de Las Ventas de Madrid, teniendo por compañeros de cartel a Morenito de Talavera «Chico» y al mejicano Jarcho.

Con vistas a la actual temporada, el notable novillero cantimpalense ha permanecido durante todo el invierno en los campos de Salamanca, en donde ha tomado parte en cuantas tientas de las más importantes ganaderías se han celebrado, alternando con las primeras figuras del toreo español. En una de las últimas, actuó en compañía de Pimentel, Dámaso Gómez y Pablo Lozano, asistiendo también Luis Miguel Dominguín. Las referencias, autorizadas, que poseemos, sobre las facultades de Palomo, permiten augurar su consagración definitiva en el transcurso del año actual. Los que han sido testigos de sus actuaciones en el campo salmantino, esperan que mañana el cantimpalense vuelva a entusiasmar al público de Las Ventas, a poco que ayude el ganado, pues según frase gráfica de Dámaso Gómez, «Pedro es capaz de enfrentarse con éxito a todo cuanto se le eche al ruedo». Ese es el ambiente que predomina, con relación a nuestro paisano, en los medios taurinos madrileños, por lo que está justificada la expectación ante su reaparición.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana, segundo domingo de mes, la Congregación de la Buena Muerte celebrará su función mensual con los cultos siguientes: Ocho y media, comunión general. Siete y media, función solemne con exposición mayor y sermón a cargo del reverendo padre Ortiz de Zárate, director de la Congregación.

En los Padres Franciscanos

El lunes, día 9, dará comienzo en esta iglesia el solemne triduo del Patrocinio de San José con el programa siguiente:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general para los asociados a la Pia Unión de San José. Durante la misa se hará el ejercicio en honor del Santo Patriarca.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., corona franciscana, ejercicio propio del Santo y reserva.

Nota.—Se ruega encarecidamente la asistencia a dichos cultos de los asociados a la Pia Unión de San José y demás personas devotas del Santo Patriarca.

En los Padres Misioneros

Mañana, segundo domingo de mes, la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María celebra sus cultos mensuales, que tendrán lugar por la mañana, a las siete, y por la tarde, a las siete.

Las comuniones generales de las misas de siete y ocho y media, se ofrecen por la paz del mundo y demás intenciones del Sumo Pontífice.

Se ruega a los archicofrades asistan a estas funciones con el escapulario puesto.

Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40 »

PÉRDIDAS
ZAPATO blanco de niño. Gratificarán, Gestoría Sancho, Colón, 5.

DOCUMENTACION coche y matrícula L. E. 2351. Gratificará devolución Fábrica de Galletas de Nava de la Asunción.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA muchacha, buenos informes. Plaza Franco, 13, 3.º.

ALQUILERES
SE ALQUILA garage para coche particular, pequeño. Razón, Isabel la Católica, 3, Frutería.

COMPRAS
COMPRO yeros, algarrobas, muelas, en pequeñas y grandes partidas. Viuda de J. Mediavilla. Teléfono 20. Olmedo (Valladolid).

TENCAS para cebar charca, necesito. Pedro Palomo, Nava.

TRABAJO
MOZO de labranza, se necesita, sabiendo obligación. Faustino de Frutos, Roda.

OFRECESE vaquero de Santander para holandesas. Acevedo. Lista, 5. Madrid.

FABRICA de pinturas, necesita representante bien introducido. Apartado 5.328. Barcelona.

TRASPASOS
TRASPASO locales con existencias y herramientas de mármoles. Razón, plaza Guevara, 1, portería. Teléfono 1263.

TRASPASO industria ultramarinos, bien situada. Informa Gestoría Sancho. Colón, 9, Segovia.

VIARIOS
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

AGRICULTOR: Antes de comprar o emplear abonos, compruebe su calidad enviando correo muestra veinte gramos a Laboratorio Tejedor, paseo España, 3. Valladolid. «Evitará engaños».

LEMA, Gestoría Administrativa, certificado penales, documentos, Plaza Mostenses, 3. Madrid.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 141.966, expedida en 30 Mayo 1936, por «Procedimiento para fabricar calzado, con la suela fijada por medio de colas». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

CARRO de vacas, seminuevo, muy fuerte, vende Gabriel Sanz, Escalona.

VENDENSE dos vestidos comunión de niña y uno niño, San Francisco, 23, segundo.

TARTANA, se vende. Leoncia Llorente, Valverde del Majano.

NORIA, vendo. Tratar, Agapito Escribano, Aldea Real.

PELETERIA GERMANA. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid.

VENDO dos casas, con corral. Razón, Doctor Sancho, 8, principal.

CARRERA seminueva, véndese. Emiliano Tardón, Marazoleja.

GANADOS
CERDO entero y cerda preñada, blancos, vendo. José Yagüe, Paradinas.

BURRO, nueve años, vendo, Condado de Castilnovo. Castillo.

VACA suiza, recién parida del primero, vendo. Bernardino Garcimartín, Fuentesmilanos (Tajuña).

VACA suiza, recién parida, vendo. Baldomero Pecharromán, La Salceda.

VACA suiza, abocada al primero, vendo. Angeles Merino, Cantimpalos.

VENDO vaca suiza, abocada al primero. Eusebio Ayuso, Collado Hermoso.

CHOTA suiza, seis meses, vendo. San Vicente Real, 26 (San Lorenzo).

PEDRO PALOMO ACTUARA MAÑANA EN LA PLAZA DE LAS VENTAS

Expectación en torno a la reaparición del notable novillero cantimpalense

El día 3 de Mayo actuará en Coca en un festival taurino en compañía de Parrita, Gitanillo de Triana y Antonio Bienvenido lidiándose ganado de Victoriano de la Serna

Como es natural, son muchos los aficionados segovianos, tanto de la capital como de la provincia, y en particular de la comarca cantimpalense, los que se han dado cita en la plaza madrileña.

Para el día 3 de Mayo ha sido organizado en Coca, con motivo de las fiestas de la Santa Cruz, que anualmente se celebran en aquella villa, un gran festival benéfico, taurino, en el que tomarán parte Parrita, Gitanillo de Triana, Antonio Bienvenido y Pedro Palomo, con ganado de Victoriano de la Serna. Con dicho festival se inaugurará la bonita plaza de toros, desmontable, que se instalará en el campo de fútbol del Frente de Juventudes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 678,2 m/m. Dirección del viento: Norte. Fuerza del viento: 20 Ktros. hora. Temperatura máxima: 16,5.º

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 676,3 m/m. Dirección del viento: Noreste. Fuerza del viento: 25 Ktros. hora. Temperatura mínima: 8.º

Unidad Especial de I. P. S.

Districto de Madrid. Se admiten ofertas hasta el día 23 de abril, dirigidas al coronel jefe de la I. P. S., Marqués de Urquijo, número 10, para la adjudicación de los desperdicios de comida, estiércol y recogida de basuras del Campamento de Robledo, La Granja, durante el próximo verano.

El importe del presente anuncio será a prorrato entre los adjudicatarios.

Madrid, 7 de Abril de 1951.

MAQUINARIA ELECTRIC

Motors: Transformadores. Líneas. Grupos Moto-Bombas

PAGOS APLAZADOS COMERCIAL MADRID S. A. Cedaceros, 4. Telf. 21 09 89. Madrid

AVICULTORES

Para que vuestros pollitos no mueran y se desarrollen rápidamente, mezclad en su comida «Pulvis-B. C. D.» Hijos Abel González, Maguel Iscar, 14. Valladolid.

Maquinaria agrícola y eléctrica insuperable. Reparación y Resaca. Tda. Apartado, 2. Logroño

CINE Las Sirenas

DOMINGO. A las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 5, 8 y 6 pesetas

MURALLAS HUMANAS por Cornel Wilde, Linda Darnell, Anne Baxter y Ann Dvorak. Autorizada mayores 14 años

Publicidad ULTRALAS

CINE Cervantes

DOMINGO. A las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 4, 6 y 4 pesetas

Unico día de proyección de Se necesitan maridos

Por Don Ameche y Betty Grable. Tolerada menores

Una magnífica revista en tinte color con un argumento original y divertido

Publicidad ULTRALAS

CINE VICTORIA

DOMINGO. A las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 5, 7 y 5 pesetas

Ultimo día de proyección de RUMBO

Por Fermán de Granada y Paquita Rico. Basada en la célebre comedia «Rumbo», de Quintana y Guillén

Canciones de Quiroga en su argumento alegre y divertido

En Cinefotocolor. Tolerada menores

Publicidad RACES.—Tel. 18-84

CINE Juan Bravo

DOMINGO. 8. ULTIMO DIA Emoción, misterio e intriga en

Acosados

Autorizada mayores Por Michele Morgan, Robert Cummings y Peter Lorre

4,30 y 10,45: Butaca, 5 pesetas

7,30: Butaca, 7 pesetas

Publicidad RACES.—Tel. 18-84

UN MOTORISTA MUERTO EN MADRID AL CHOCAR CONTRA UN AUTOMOVIL

Son toledanos casi todos los heridos en el accidente automovilista ocurrido ayer en la carretera de Extremadura

Madrid, 7.—Con referencia al grave accidente automovilista ocurrido ayer en la carretera de Extremadura, hoy se dan informes aclaratorios, según los cuales el camión, que había salido con reclutas del regimiento de Transmisiones del Centro, de la calle de Amanuel, núm. 40, con dirección al Campamento, al llegar, sobre las cinco de la tarde, al citado lugar, trató de salvar un carro de mulas que avanzaba en la misma dirección; pero al hacer la maniobra, el conductor encontró ante él un automóvil de turismo y entonces reaccionó de un modo que ocasionó el accidente. La masa de soldados cayó al suelo, yendo algunos a parar a considerable distancia y estrellándose otros contra un poste de conducción de energía eléctrica.

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio ingresaron bastantes heridos, y después de recibir asistencia pasaron al Hospital Militar de Maudes. En este centro de Sanidad castrense ingresaron, además de los heridos cuyos nombres dimos ayer, los siguientes: Isabelo Braojos Braojos, menos grave; Víctor Blanco Castañón, grave; Mariano Braojos, grave; Mariano Hernández, grave; Mateo Batre, menos grave; Astenio Martínez Hernández, cabo primero, grave; Emilio Bodes Diez, menos grave; Maximiliano Benito, menos grave; Antonio Blázquez Escribano, grave; Marcelino Bello del Valle, grave; Juan Blas Gómez, grave; José Isidro Garrote, grave; Eusebio Bermúdez Rico, grave; Juan Palacios Rico, grave; Juan Moreno Robles, grave; Gregorio Jiménez Hernández, menos grave; Ramiro Pato, menos grave; Joaquín López Saeblán, menos grave; Eugenio Bodes Agnias, grave; y Rafael Berraco Calvo, menos grave.

En el Hospital Militar «Gómez Ulla» ingresaron Justinián Bautista Álvarez, de Fuensalida (Toledo), gravísimo; José Moro Álvarez, de Tudela (Marruecos); Emiliano Bermúdez Braojos y Antonio Briceno Calderón, ambos de Galves (Toledo), menos graves.

En la Casa de Socorro de Palacio ingresó, a poco de ingresar, José Álvarez Marracino, y en el Hospital Militar de Maudes fallecieron:

VESTIDOS
TRAJES de CHAQUETA
CHAQUETON
CONJUNTOS

En un extenso surtido de dibujos y colores de última novedad.

Fermin
Cervantes, 21
Publicidad ULTRALAS

GRUPOS DE RIEGO
Disponemos para entrega inmediata de Grupos, con motores de gasolina de diversas marcas y potencias. Todas completamente garantizadas, VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Visítenos y hará una buena adquisición
SUMINISTROS «MAT»
Andrés Martínez González, Avenida General Franco, 8, VALLADOLID

BAR RESTAURANTE MERCANTIL
La MEJOR cocina
Los MEJORES locales
El MEJOR servicio

Para su banquete nupcial, tenga presente estas tres cualidades.
Pida presupuesto
Infanta Isabel, 24. Tel. 1243.
—ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

HERNIADOS
Para la contención de las hernias con excepcional comodidad, deben usar el moderno CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, (patentado) un uso y de matemática precisión en su funcionamiento. Visítenos y lo comprobaremos por sí mismo. (C.C.S. 12.141.)
El jueves, día 12 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PAULO GIL, Plaza Merced, 5

HERNIUS Ramba Cataluña, 34. BARCELONA
RECONSTRUYA SU CAMA
F. Barrero, para atender los trabajos que le siguen confiando, continuará reconstruyendo camas hasta el próximo mes de Julio, fecha en que comenzará a fabricarlas.
F. Barrero
Buitrago, 5. Teléfono 18-45
—PUBLICIDAD RACES.—Tel. 18-84

La gran antología filosófica

Por ANGEL DOTOR
(De la Real Academia H.ª Americana)

Hace tiempo quedó evidenciado que vivimos en un mundo espiritualmente enfermo, y que los remedios propuestos, ensayados en varios países, para recobrar su salud moral, política y económica han resultado inútiles, haciendo fracasar las esperanzas cifradas en normalizar el período crítico que sufre el proceso de la civilización. Pero tal aserto llega hoy a redoblar su conyuntivo significado ante la surgencia de hechos que ponen de manifiesto increíbles errores e imprevisiones, apostasias e insanias individuales y colectivas, por los cuales la Humanidad ha llegado al borde de un precipicio cuya caída en él supondría la imposibilidad, no ya de su salvación espiritual, sino aun de su mera supervivencia.

Ese desequilibrio existente entre lo moral y lo discursivo, al no marchar parejos y recíprocamente interdependientes los adelantos especulativo y ético; la irreflexión con que la masa se deja embucar por los falsos ídolos, fomentadores del hedonismo; la despreocupación por todo lo que suponga inquirir posibilidades superadoras para nuestras almas; en una palabra: la falta de fe en el destino para que la especie fué creada, que se basa en subordinar lo material a lo espiritual, nos ha conducido a la presente encrucijada, cuyas posibles consecuencias sobrecogen y anonadan.

De aquí que la Filosofía recobre ahora su amplio y perennial relieve, viniendo a constituir, más aún que en otras épocas cruciales de la Historia, la fuente que reactualiza el trascendente mensaje eterno. Si ya en el siglo VI Boecio decantó su poder de consolación ante la gran crisis que entonces sufría el mundo—el reducido mundo a la sazón conocido—, hoy continúa representando, más que ese papel entonces asignado a la misma—que el polígono romano, inmóvil por Teodorico, no pudo sospechar conservara transcurridas catorce centurias—el principio de todo adoctrinamiento, el ejemplar del que extraer enseñanzas fundamentales para la depuración de ideologías y para el temple de voluntades los hombres y los pueblos, los gobernantes y los gobernados.

Mucho ha evolucionado el concepto de Filosofía, constitutiva, hasta advenido nuestro siglo, de conjunto de conocimientos, aunque de cardinal sustancialidad, un tanto herméticos, que no trascendieron al no creerse sus cultivadores obligados a contribuir a la efectividad del adoctrinamiento del individuo. Actualmente, el convencimiento de ser muy necesaria la misma, así como anular pseudo sistemas demoletores que no tienen de filosóficos más que el nombre y la externa apariencia, hace que el pensador actúe decididamente en la general ideación. Refiriéndose a tal necesidad ha escrito el insigne filósofo galo Gabriel Marcel: «Ante un mundo como el nuestro, desfigurado por el odio y el miedo, desgarrado por ideologías opuestas, el problema de la vocación y de la responsabilidad del filósofo se plantea de una manera especialmente aguda y patética. ¿Cabe admitir, como lo hacen algunos, que el papel del filósofo consiste en apartarse de este mundo condenado por su insensatez? Esta actitud constituiría una verdadera traición: el filósofo no es un místico que pueda dedicarse, fuera del bullicio de la vida, a la contemplación de la eternidad. Tiene que reconocer que, a pesar de todo, le une una estrecha solidaridad con nuestro mundo, y no tiene derecho a abandonarlo a su destino.

Las anteriores consideraciones, harlo sumarias, son subsiguientes a nuestra lectura de una producción realmente magistral que viene a enriquecer la bibliografía filosófica del momento, en nuestro país tan afirmador y renaciente. Nos referimos a la intitulada «La Filosofía en sus textos», debida al joven e ilustre pensador don Julián Marías, que en pocos años ha destacado su personalidad relevante. Numerosas creaciones originales y traducciones de obras extranjeras han aureado su nombre con legítima fama, pudiendo decirse que el ayer universitario aventajadísimo, discípulo del maestro Ortega y Gasset, figura ya, con dicho célebre filósofo y algunas otras, muy contadas eminencias, a cabeza en el cultivo de la disciplina en España.

Don Julián Marías advirtió la necesidad que existía de una gran antología del pensamiento filosófico universal, y a su creación consagróse, animoso y entusiasta, máxime al haber hallado su iniciativa el merecido eco cooperador, la más calurosa acogida por parte de la Editorial Labor, que es quien publica la obra, incrementando así, con una espléndida y excepcional, la serie de ediciones de índole filosófica que figuran en su catálogo. En dos grandes tomos, de nutrido texto, comprensivos de dos mil doscientas páginas, Marías ha reunido las porciones esenciales de las obras de ochenta y cinco filósofos verdaderamente representativos a lo largo de veinticinco siglos de Historia, desde Tales de Mileto, el más antiguo de los presocráticos,

hasta Ditthe, o sea el último que ha descollado universalmente entre los modernos, viniendo, por ende, su libro a constituir un panorama completo, admirable por su método y armonía, del pensamiento filosófico de todos los pueblos y épocas.

No se incurre en vana hipébole diciendo que tal selección equivale a una biblioteca filosófica ordenada con tino e implacablemente traducida al castellano, en la que han colaborado con su autor—que es quien seleccionó los textos y redactó comentarios e introducciones—una legión de especialistas, a cargo de quienes corrió la nada fácil tarea de hacer las versiones de los idiomas respectivos. Por todo lo expuesto, y habida cuenta también de la extensa referencia bibliográfica, que se da de cada autor, completando así cuanto acerca del mismo puede desearse saber, «La Filosofía en sus textos» resulta un libro verdaderamente ejemplar, el más útil y trascendente, en su clase, que ha visto la luz dentro del mundo hispánico. Su excepcional interés pantentizase tanto para los especialistas, que con él pueden resolver la dificultad de adquirir textos en sus lenguas originales, cuanto para las personas cultas aficionadas a la Filosofía y para los estudiantes de la propia disciplina a quienes facilita el conocimiento de un tan formidable repertorio de lecturas, perfecto y adecuado.

Guía médica

Odontólogos y clínicas
MARIANO ROMERO BECERRIL
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 38, Segovia. Teléfono 1437 (Censura Sanitaria S. G. 3)

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

MANUEL HERRERO MARTIN
Especialista en niños, Rayos X
Consulta de 3 a 6
Plaza del Corpus, 8, principal. B
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

N. ALCALAYA OVEJERO
Médico dentista
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7
Juan Bravo, número 2
(Edificio Banco Castellano Segovia. Teléfono 2009)

CARLOS DE LA FUENTE
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7
Plaza Franco, 10, 2.º Telf. 1371

DR. ESCUDERO VALVERDE
Nerviosas y mentales
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiática Militar de Ciempozuelos
Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta diaria
San Francisco, 36, 2.º Segovia
Teléfono 1324

JOSE V. GIL PEREZ
Cirugía general y Traumatología.
Rayos X
Consulta diaria
Riaza
(Censura Sanitaria S. G. 77)

HERNANDO RODRIGUEZ
Medicina general, Vías digestivas.
Rayos X
Consulta de 3 a 5
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436
(Censura Sanitaria S. G. 112)

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

PAULO GIL MUÑOZ
Aparato digestivo, Rayos X
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Merced, n.º 5. Tel. 1808
(Censura Sanitaria S. G. 110)

SEPA Vd. perder el tiempo

FORMULAS COMERCIALES
El señor Eulogio, dueño de una pequeña taberna, guardaba en su casa sus ahorros, cuando, temeroso de que se los robaran, decidió ingresarlos en el Banco. Cumplido ya el deseo, tenía la incertidumbre de si entonces estarían más seguros sus ahorros. Algo escamado, fué un día al Banco a preguntar cómo estaban sus quince mil pesetas. Le dieron allí un papelito, en el que su mujer leyó: «Deben. «Haben»: 15.000 pesetas, saldo su cuenta...»
—¿Cómo debe haber?—exclamó asustado.— ¡Las hay! ¡Las hay!
Y aquel mismo día retiró su dinero para meterlo bajo el colchón.

CRUCIGRAMA N.º 183 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8

DISTRACCION
Pasteur era sumamente distraído. En cierta ocasión almorzaba en familia con algunos invitados y, al llegar a los postres, sirvieron uvas. Cuando uno de sus huéspedes se dispuso a tomar el dulce fruto, le detuvo con un gesto y le dijo:
—Nada más peligroso que comer uvas sin lavarlas de antemano.
Esto diciendo y para dar ejemplo, el sabio comenzó a lavar su racimo en un vaso.
—En efecto—añadió—, la uva es siempre, por naturaleza, un poco húmeda, de modo que las partículas de polvo patógenas que se hallan en suspensión en la atmósfera, se adhieren fácilmente al pellejo de la fruta.
Así continuó desarrollando, a fondo, el tema, describiendo los microbios, bacilos, gérmenes de todo género que podían contaminar un racimo de uvas.
Los concurrentes escuchaban con gran atención la disertación, cuando de pronto estalló una carcajada general. Es que, magnánimemente, Pasteur acababa de beber el vaso en que lavara las uvas, aquel vaso lleno, probablemente, de microbios, y lo había vaciado de un solo trago. Por fin Pasteur, al darse cuenta del error, rió también.

HORIZONTALES: 1. Peine con puas espesas.—2. Cada una de las tres divinidades infernales. Contracción.—3. Flanco. Deporte aristocrático.—4. Nombre de mujer. Preposición.—5. Bajá de Yanina que se hizo célebre por sus crueldades. Símbolo de la plata.—6. (Al rev.) Símbolo del manganeso. En francés: asno.—7. Símbolo del gallo. Obturar.—8. Idioma moderno del Indostán. Husmeo.—9. Infusión. Posada en los cañinos.—10. Nombre de varón.
VERTICALES: 1. Soldado de un Cuerpo de Infantería pesada de los antiguos ejércitos de Grecia.—2. Chino que trabaja en las colonias europeas. Famoso violinista y compositor español contemporáneo.—3. Porción de tierra que ara en un día una yunta de bueyes.—4. Nota. Que puede inferirse. 5. Principio activo de la papaina. Preposición.—6. (Al rev.) Pobre, indigente.—7. Casta. Elevado.—8. Prolongación.

LA PUBLICIDAD EN LA ANTI-QUEDAD
Los antiguos eran muy aficionados a recurrir a los anuncios escritos. Se han encontrado pergaminos y papiros que se fijaban en los sitios públicos y que contenían anuncios. Nuestros carteles de toros se parecen de un modo extraordinario a los carteles que anunciaban luchas de gladiadores; en esos carteles ya figuraba la diferencia entre el sol y sombra.
Roma fué la inventora del reclamo literario. Los poetas se hacían pagar caro por citar en algunas de sus obras algunos productos de moda, de la misma forma que hoy en día se organizan determinadas campañas publicitarias en las más adelantadas naciones. Y es que, en verdad, no hay nada nuevo en este mundo.

Solución al crucigrama número 182
HORIZONTALES: 1. Brocado.—2. Rueda. oN.—3. Eta. nasU.—4. Vates. eB.—5. Ama. Le.—6. Ca. Era.—7. Ar. Raros.—8. Rabi. Ele.—9. Ab. Tebas. 10. Negocio.
VERTICALES: 1. Revocarán. 2. Buta. Arabe.—3. Reata.—4. oD. Emérito.—5. Cansará. eC.—6. arebI. 7. Dosel. Olao.—8. Onubenses.

PORTUGAL
El nombre de Portugal se deriva de un antiguo pueblo "Calo", hoy "Caya", frente al cual se fundó posteriormente un puerto que tomó el nombre de "Portu Cale", extendido más tarde a toda Lusitania.
PROVERBIO ORIENTAL
Gobierna tu casa y sabrás cuánto cuesta la leña y el arroz; cria a tus hijos y sabrás cuánto debes a tus padres.

AL COMERCIANTE
le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,000 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

ORIGEN DE LA PALABRA SILUETA
La palabra silueta procede del nombre de un ministro de Hacienda de Luis XV. Dicho ministro se llamaba Esteban de Silhouette, y era muy conocido en su época por sus dibujos de sombras en papel y cartulina, en los que hacía cuadros para llenar las paredes de su casa, y llegaron a ponerse de moda.

20 años menos en 15 minutos!



TIINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

ORIGEN DEL SOMBRERO DE COPA
El sombrero de copa lo usaron primeramente los cuáqueros. Ya en 1789 lo usaron también los franceses en la inauguración de la Asamblea Nacional. Tuvo un principio persecuciones y así, el elector de Hesse castigaba a los que lo llevaban haciéndoles barrer las calles, y el Emperador de Roma los expulsaba de su territorio.

PULLITAS LEGHORN
Vacunadas contra la peste
Granja Avícola Pradillo
Daoiz, 19 Tel. 1452

CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

Mucho yeso!
Cal superior, cañizo extra, azulejo, baldosín catalán, ladrillo y demás materiales de construcción
EL DE LAS VEGAS
Antiguo cabaret Camino Nuevo. Entrada por Velódromo. Teléfono 1571

ANTONIO GALA
Fábrica de piedra artificial
Piedra artificial abrigantada para portadas, escaparates y fachadas. Imitaciones a berroqueño.
Pilas. Fregaderas. Lavaderas y escaleras.
Peñuelas, 1 y Almira 7.
—ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

RUTAS URBANAS

Gloria a los que honraron la ciudad

Ahora, cuando próximo a celebrarse el Centenario de los Reyes Católicos, se proyecta como uno de los actos conmemorativos, quizá el más trascendente, la erección de un monumento que honre su memoria en la Plaza Mayor de nuestra ciudad...

encontrar en otra plaza el que llamaríamos (con todo respeto) «monumento al personaje desconocido» porque así lo quisieron algunos desaprensivos al arrancar las letras de bronce de su basamento.

Por todo ello queremos para nuestra plaza Mayor, ante todo, el homenaje de Segovia más merecido a los Reyes Católicos, pero que este homenaje pueda siempre redundar a los que se lo hicieron por el acierto que tuvieron en la obra.

FAUSTINO GARCÍA HERRANZ Del «Grupo Loma»

Funerales por los obispos de la provincia eclesiástica de Toledo, fallecidos desde 1936

Toledo, 7.—En la Catedral se ha celebrado un solemne funeral por los obispos de la provincia eclesiástica de Toledo, fallecidos desde el último Concilio de 1930, tres de los cuales, el de Ciudad Real, el de Sigüenza y el de Cuenca, fueron asesinados por la horda roja.

Asistieron el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, y los ocho prelados que asisten al Concilio, más los restantes miembros del mismo. Ofició el patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eljío Garay, y pronunció la oración fúnebre el arzobispo de Sión, doctor Muñozerro.

El Concilio será clausurado solemnemente mañana, con asistencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta.—Cifra.

Extraperlistas condenados a prisión y multa

Santander, 7.—En la audiencia se ha fallado la causa contra Regino Rodríguez Fernández, Carlos Fernández Fernández y Domingo González Botas, condenándose, por tenencia ilícita de una importante cantidad de aceite con destino a la venta a precios abusivos, a la pena de dos años de prisión menor, y por el delito de falsedad a un año de prisión menor y multa conjunta de diez mil pesetas, accesorias y suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y el pago de costas procesales.—Cifra.

Un periodista italiano prisionero de guerra de los soviets durante seis años

Ha llegado a Barcelona y habla de sus penalidades

Barcelona, 7.—Ha llegado el periodista italiano Franco Trandacilo, de los diarios «Corriere Lombardo» y «Roma» y de la revista «Tempo». El señor Trandacilo, que ha sido seis años prisionero de guerra de los rusos, ha explicado que era primer secretario de la Legación de Italia en Bucarest, y que al entrar los soviéticos en dicha capital arrestaron a todos los diplomáticos, conduciéndoles a la cárcel moscovita de La Lubianka. «Fui allí—recuerda—en unión de otros nueve, y nos encerraron sin proceso alguno. A los seis años de encarcelamiento continuo y de sufrimientos morales y físicos, habiendo perdido 23 kilos de peso, fui llevado en un tren a Viena.» De todas sus vicisitudes prepara un libro que publicará próximamente.—Efe.

Ayuda diplomática y militar árabe a Siria

(Viene de la página 1)

voluntarios estos días para luchar al lado del Ejército sirio.—Efe.

La petición de Egipto a Estados Unidos, Inglaterra y Francia para que intervengan en la disputa

Londres, 7 (4 t.).—Inglaterra consultará con Estados Unidos y Francia, acerca de la petición de Egipto para que los tres países intervengan en la disputa entre sirios y judíos, según declaraciones hechas por un portavoz del Foreign Office. Las consultas se efectuarán probablemente por la vía diplomática normal.—Efe.

El Consejo de Ministros se ocupó ayer de la carestía de la vida

(Viene de la página 6) de Las Bordas (Lérida) y conducirlo a la cámara de carga del Salto de Benés.

Expedientes de trámite y de revisión de precios.

Trabajo.—Decreto por el que se aprueba el reglamento general de los Colegios Oficiales de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria y de su Junta general, y por el que se regula el ejercicio de la profesión de agente de la propiedad inmobiliaria.

NOTAS DE AMPLIACION

EL COSTE DE LA VIDA

El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referencia del Consejo de ministros en los términos siguientes:

El Consejo de ministros examinó con la mayor atención todos los problemas derivados del incremento acentuado del coste de la vida, provocado, de una parte, por pasadas circunstancias meteorológicas, que hoy, afortunadamente, ofrecen perspectivas prometedoras y estimulantes, y de otra, por la coyuntura exterior de inflación y alzas de precios, que afecta prácticamente a la totalidad de los artículos de consumo y producción, coyuntura de la que es muy difícil aislarse totalmente.

Ampliamente fué informado el Consejo por los ministros de Industria y Comercio y Agricultura sobre la materia en todos sus aspectos, y muy especialmente en los referentes a las medidas continuamente adoptadas y a las que se encuentran en curso para atender a las situaciones actuales y a las próximas y futuras previsibles, en orden al abastecimiento de la población en artículos de primera necesidad, como son los de alimentación y vestido. Se analizaron al detalle esas medidas, tanto en lo referente a su aplicación ininterrumpida para incrementar las producciones que, con favorables perspectivas actuales, son las que fundamentalmente han de resolver estos problemas, como a las relacionadas con las importaciones y la distribución, considerando respecto a esta última los desfavorables resultados obtenidos al aplicarse a determinados artículos medidas de libertad comercial, que el Gobierno, esperando habían de repercutir favorablemente en la producción, distribución y precios y haciéndose eco de una opinión general, ampliamente manifestada, concedió en la pasada campaña, en su deseo de suprimir en cuanto no se estimaran indispensables, trabas y dificultades que, indefectiblemente, van ligadas a las medidas de intervención.

MEDIDAS PARA INCREMENTAR LAS PRODUCCIONES DE ARTICULOS ALIMENTICIOS Como consecuencia de todo lo expuesto, el Gobierno, manteniendo las bases fundamentales de su política de aprovisionamientos, acordó lo siguiente: Continuar aplicando cuantas medidas puedan contribuir a conseguir un sensible incremento en las producciones de artículos alimenticios, estimando que las circunstancias meteorológicas y las mejores y mayores disponibilidades de productos fertilizantes, semillas y tractores proporcionan ya oportunidades del mayor interés.

IMPORTACION DE PRODUCTOS Seguir efectuando con la máxima intensidad posible, importaciones de estos productos, que, no interrumpidas en ningún momento respecto a cereales y grasas alimenticias, ofrecen actualmente perspectivas muy favorables por lo que se refiere a legumbres secas y patatas.

SE RESTABLECE LA INTERVENCION Como medidas accidentales, y en

tanto las circunstancias lo hagan necesario, restablecer normas de intervención en el grado y medida que se considere preciso en aquellos productos en los que la interferencia de factores, en su mayor parte de tipo especulativo, ha alterado el normal desenvolvimiento de los de carácter económico, produciendo elevaciones injustificadas de precios, que se consideraran desproporcionadas respecto a los niveles medios de los mismos en el país e incompatibles con el normal desenvolvimiento de las economías privadas de los consumidores.

En este sentido, y con la finalidad de que cuantos hayan de resultar afectados por las medidas adoptadas puedan conocerlas en sus líneas generales con la precisa antelación, se acordó dar conocimiento de las que a continuación se exponen, que se

GANADERIA Y PASTOS

(Viene de la página 5)

des. Y quien no los comparta, o aquellos a quienes amargue la verdad; guardarán silencio, porque los fundamentos de las alegaciones de ustedes son tan sólidos, y tan bien enfocan la defensa de nuestros propios intereses, y los generales del país, que la refutación pública no es posible.

—Bien. Y ¿cuál es, en los primeros días de Abril, la situación de los pastizales de Alcadía?

—Francamente buena. El ganado vacuno y el caballar empieza a pastorear, y en cosa de días, de seguir bueno el tiempo, se alimentará suficientemente con pasto. De eso educará usted que la especie lanar como cuanta hierba quiere en zonas esmalizadas ya por toda clase de flores primaverales.

—La primavera de pastos abundantes que preveíamos es un hecho...

—Es una venturosa realidad. Tenemos primavera grande, lo mismo en La Mancha que en las tierras extremeñas y andaluzas, según anunció usted en su reciente crónica.

En los últimos ocho días han continuado afirmándose las impresiones de rápida recuperación de la ganadería española en general como consecuencia de la pujante brotación de los pastos. Desde el Norte de Ciudad Real se nos comunica que, de un período francamente adverso, se ha pasado, casi sin transición, a un momento en que los rebafios vuelven del campo ahitos de hierba.

En las demás provincias del Centro el estado de las praderas mejora por días, lo mismo que en el Norte, en donde tal cual llovizna, con temperatura primaveral, no interrumpe el pastoreo, que se ha reanudado con un despliegue general de aquella gran riqueza pecuaria.

Ferias y mercados

(Viene de la página 5)

varias pjaras de cerdos. En esa primera jornada se cotizaron las mulas a 14-21.000 pesetas; yeguas, desde 9 a 18.000; caballos, desde 7 a 12.000; asnos, desde 2 a 6.000, todos estos precios para animales de buena presentación y de edad comprendida entre tres y seis años.

La animación continuó el segundo día, siendo presentado menos ganado vacuno que en años anteriores. Persistió la nota de firmeza de precios con tendencia alcista registrada en la jornada precedente, lo cual está sin duda motivado por las buenas perspectivas cerealistas y de pastos primaverales. Por una yunta de buyes se pagaron 19.500 pesetas, y aun se registraron cotizaciones superiores. Por una pareja de mulas («soberranas») pidieron 70.000 pesetas. Por algunos caballos hubo quien ofreció 25.000 pesetas, y hasta 18.000 por potras, éstas y aquéllas de primerísima clase, como es de suponer. Las cotizaciones medias fueron: En buyes, de 15 a 19.000 pesetas las mejores parejas; medianas, de 13 a 14.000; más inferiores, a 11-12.000. Novillos, de 4 a 5.000 pesetas unidad; vacas lecheras, de 6 a 8.000; novillas holandesas, de 3 a 5.000. Cerdos al destete, de 175 a 200 pesetas uno; de tres a seis meses, de 400 a 500; de ocho meses a un año, de 600 a 750; cerdos de uras tres arrobas, a 275-300 pesetas arroba. Caballos, de 8 a 12.000; potras, de 9 a 14.000; las mejores mulas, de 21 a 23.000; buenas, de 15 a 19.000; medianas, de 11 a 14.000. Borricos, entre 3.000 y 5.000 pesetas; borricas, de 4 a 6.000. Algunos caballos para carne se pagaron a 2.500 pesetas. ¡Tanto como por una vaca!

El tercero y último día se acusó alguna desganar por las dificultades surgidas en lo referente al traslado de ganado rumiante y porcino a otras provincias, hasta el punto de que algunos feriantes tuvieron que vender en la misma feria el ganado que acababan de comprar. En esta jornada final los precios fueron los mismos que quedan indicados. Cabe destacar únicamente la venta de una hermosa yunta de buyes en 22.500 pesetas.

irán poniendo en práctica en los momentos oportunos a través de los correspondientes dispositivos:

ARROZ.—Intervención de la próxima cosecha y distribución al público con cartilla de racionamiento de todas las disponibilidades, suprimiendo la venta libre.

LEGUMBRES SECAS.—Señalamiento de precios máximos de venta al público de los garbanzos, judías y lentejas.

PESCADO FRESCO.—Limitación de los márgenes comerciales a exportadores, remitentes al interior, mayoristas y minoristas. Señalamiento de corrientes comerciales para garantizar el abastecimiento de los núcleos urbanos. Establecimiento de puestos reguladores y observación de los resultados obtenidos por si fuera preciso llegar a la intervención total en las lonjas y hasta el público.

LEGUMBRES FRESCAS, FRUTAS, VERDURAS, HUEVOS Y LECHE.—Señalamiento periódico de precios máximos de acuerdo con las coyunturas estacionales. Limitación de márgenes comerciales de todos los intermediarios. Establecimiento de puestos reguladores y de venta para utilización directa por los productores.

En relación con los productos señalados en este apartado y en el anterior (pescado fresco), los Ayuntamientos intensificarán la acción que les está encomendada por el decreto de 30 de Agosto de 1946 y disposiciones complementarias ya dictadas o que pueda dictar la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

TEJIDOS.—Próximas a dictarse, poniendo en práctica acuerdo anterior, las pertinentes disposiciones sobre la intervención de las lanas y sus manufacturas, por lo que se refiere a los tejidos de algodón se adoptarán las disposiciones necesarias para conceder preferencias de fabricación y venta a los artículos de tipo económico y de uso más indispensable.

Por lo que se refiere a los artículos no expresamente citados, regulados actualmente por regímenes de intervención, tasa o libertad, se mantendrán para la próxima campaña en sus líneas generales las normas vigentes, sin perjuicio de introducir en las mismas aquellas modificaciones, no esenciales, que las circunstancias aconsejen.

En relación con los artículos alimenticios y teniendo en cuenta que la capacidad de consumo del mercado nacional no justifica la existencia, a finales de campaña, de almacenamientos importantes de los mismos, se acuerda hacer pública la decisión de que, a medida que se vayan dictando las disposiciones correspondientes a cada uno de ellos, se fijarán en las mismas las fechas de entrada en vigor, sin conceder plazos ni condiciones especiales para la liquidación de existencias.

Al señalar márgenes comerciales en cualquiera de sus escalones para los diferentes artículos, se fijarán éstos en cada caso en valores absolutos, evitando los estímulos al alza que fomentan los señalamientos de tantos por cientos.

SERAN INCREMENTADAS LAS SANCIONES

Sanciones.—En atención a las circunstancias, se estima conveniente incrementar la gravedad de las sanciones que han de aplicarse a los contraventores de las disposiciones sobre abastecimientos y tasas, y a tales efectos se estudiarán las disposiciones pertinentes, en el sentido de que las penalidades puedan alcanzar hasta el cierre definitivo de los establecimientos.

cimientos comerciales o fabriles y la pérdida de los derechos que los arrendatarios de fincas urbanas o rústicas y excluyendo, en su caso, los posibles beneficios de las libranzas provisionales y condicionadas de los procesados y sancionados por esta clase de delitos.

Finlandia lucharía al lado de Rusia si ésta fuese atacada a través de territorio finlandés

Helsinki, 7 (4 t.).—«Si una potencia extranjera intenta agredir a Rusia a través del territorio finlandés, lucharemos al lado de Rusia», ha declarado el jefe del Gobierno finlandés, en un discurso pronunciado con motivo del tercer aniversario de la firma del pacto de amistad entre los dos países.—Efe.

Tropas aliadas han cruzado hoy el Paralelo 38, por el Este, en una extensión de 65 Kms.

(Viene de la página 1) das de más de 80 «Thunderjets» y «Mustangs» han bombardeado esta mañana los puentes sobre el río Yalu en las regiones de Sinuiju y Ukiju, dejando caer sobre ellos más de 260 toneladas de bombas.—Efe.

Mac Arthur no ha intervenido en la desmilitarización de 120.000 reservistas

Nueva York, 7 (4 t.).—Susan Lafollette, redactora-jefe del periódico «Freeman», ha revelado el tenor de un mensaje recibido del general Mac Arthur en el que éste declara que la desmovilización de 120.000 reservistas a surcoreanos—anunciada recientemente por el «New York Times»—obedece a decisiones políticas en las que él no ha intervenido.—Efe.

Aumentará la tensión entre Israel y Siria

(Viene de la página 6)

presenta una amenaza para la paz del Oriente Medio.

Es innecesario señalar que el Gobierno y el pueblo de Egipto apoyan a Siria en cuantos esfuerzos haga este país para detener aquella agresión.—Efe.

VARIAS CASAS DESTRUIDAS POR LOS JUDIOS

Damasco, 6.—Se confirma que los judíos han destruido varias casas de la zona desmilitarizada entre Israel y Siria, y se añade que los ocupantes de las mismas fueron juzgados de ellas hace días por los raelitas, con pretexto de posesión ilegal del fuego de los sirios.—Efe. VERSION ISRAELITA SOBRE LA VOLADURA DE EDIFICIOS

Tel-Aviv, 6.—Oficialmente se anuncia aquí que las tropas israelitas han volado varias casas abandonadas situadas en la zona desmilitarizada entre Israel y Siria, y que las tropas sirias utilizaban—según la declaración judía—para disparar contra el territorio de Israel.—Efe.

Plazas Ayuntamiento y Diputación Segovia

Auxiliares arditros y auxiliar taquimecanógrafo. Le informará y tramitará su documentación. Rafael de Andrés Plaza San Martín, 1.

TELEFUNKEN 'El Radioreceptor Perfecto' 'Berlin' MODELO 1951. RUFINER. Dirección: Juan Bravo, 34 y 36. SEGOVIA.

LA CAFITA DE ORO Presenta TRIO de ASES Certina MASAGE SIANCO CORPUS N° 5

AGRICULTURA Y GANADERIA

situación de los campos FERIAS Y MERCADOS

En los días iniciales de Abril no pueden ser más prometedoras las perspectivas

Sobre todas las siembras descuella el trigo

CONTINUA AUGURANDOSE UNA EXCELENTE COSECHA

Entramos en el período decisivo para la cosecha cerealista. Abril y Mayo la definirán, y Junio dirá la última palabra.

En estos primeros días abrilinos, las perspectivas generales no pueden ser más lisonjeras, pues los daños por desbordamientos son menores de lo que en principio se creyó—aunque carecieron de importancia, según señalábamos en nuestra anterior crónica, comparados con la superficie total de siembra—, y los originados por encharcamientos de zonas bajas son asimismo inferiores a lo que se preveía. Ha de tenerse en cuenta, con relación a esta segunda cuestión, que

los informes de tierras segovianas del Carracillo, de Medina del Campo, de Navarra, etc., fueron difundidos coincidiendo con los últimos fuertes coletazos de los temporales de invierno; es decir, que «lloviendo sobre mojado», y existiendo pocas esperanzas de que cambiase el tiempo, el campesino se inquietó, y con razón, pero como de un modo súbito cesaron las precipitaciones y reinó un tiempo bonancible, pasó el peligro, y muchas tierras que se creía dañadas o a punto de serlo, quedaron indemnes, y su vegetación brotó airosa y pujante por influjo de los rayos solares.

Y dicho esto, pasemos revista a los campos de las diversas regiones españolas. Con decir que en todas partes sigue augurándose una excelente cosecha, podríamos cerrar tranquilamente esta crónica, pero como quiera que dada la diversidad de nuestro suelo existen particularidades que conviene conocer o tener en cuenta, iniciemos la jira de costumbre, que en esta ocasión remataremos sin desaliento, porque el panorama invita a saturarse de ambiente campestre.

Un poco retrasado anda todavía el campo en el Norte, pues si se reavivó en la segunda quincena de Marzo, volvieron los fríos, pero no por esto los sembrados dejan de ser prometedores, ya que su magnífico verdor da fe del vigor de las plantas. En Alava el aspecto de los cultivos es excelente, haciéndose notar la favorable circunstancia de que este año se ha abonado más que en los anteriores, lo cual se aprecia perfectamente en aquellos, sin que pueda decirse cuál de ellos va mejor, porque todos se desarrollan por igual, ocurriendo lo propio en la Rioja logroñesa.

En la cuenca del Duero la provincia que quizá presentara campos más atrasados fuese la de Burgos, pero están recuperándose perfectamente, y apenas difieren ya de los que evolucionan en forma satisfactoria en las provincias castellanoleonesas. Desde luego existe alguna diferencia, casi en términos generales, a favor de las siembras tempranas comparadas con las tardías, aunque no por ello éstas dejan de ofrecer un aspecto consolador. En la provincia de Valladolid los sembrados destacan por este orden: Trigo, cebada, centeno y algarrubas, existiendo promesa de cosecha espléndida.

La situación en Aragón presenta una perfecta analogía con la de Castilla la Vieja, y lo mismo Cataluña. Por lo que a Castilla la Nueva se refiere, también siguen desarrollándose bien los campos, con algún grado a favor de los tempranos. En el Norte de Ciudad Real la cebada está ya bien encañada, siendo encantador el aspecto de la campaña, sin distinción de parajes. Por cierto que allí, mientras unos labradores estiman que los cultivos cerealistas no necesitan agua hasta San Isidro, otros opinan que no vendrían mal algunas chaparradas a mediados de Abril, o incluso antes, para impedir que se forme una fuerte costra en la tierra. En el Mediodía de la misma provincia el estado del campo es inmejorable, sobre todo por lo que al trigo se refiere. Desde Alamillo, en la comarca manchega lindante con Extremadura y Andalucía, se nos dice que constituye una delicia contemplar la campaña.

La región extremeña continúa dichosamente aferrada a la idea de que la Providencia le deparará un año más de venturosas realidades. Por nosotros no quedará, y en ese sentido unimos nuestros votos fervientes a los de los extremeños... y a los que se formulan en toda España por la consecución de una de las grandes cosechas del presente siglo que, con toda evidencia, se está elaborando en estos momentos.

De intento saltamos desde la Tierra de los Barros a Jaén. Nos lleva allí un vivísimo sentimiento de simpatía hacia los jiennenses afligidos, hacia los jiennenses tan duramente flagelados en los últimos años por la adversidad. Tenemos prisa por conocer la situación de sus campos, esquilmos «ayer». Y la impresión que volvemos a recoger al cabo de dos semanas no puede ser más confortadora. «Todo va bien, amigo. El sol ha realizado maravillas. Francamente buenos están los sembrados, aunque los tardíos van a la zaga de las siembras tempranas. En general, el trigo es el más prometedor, y sobre todas descuellan las fincas abonadas, de tal manera, que a simple vista se distingue a éstas de las que no han recibido fertilizante químico. La opinión general es que tenemos a la vista un año cerealista bueno». ¡Que así sea, amigos! Y partimos hacia Córdoba. Córdoba continúa optimista en el más alto grado. Salvo pequeñas «manchas» que no alcanzan el grado de desarrollo que el resto de los sembrados, éstos se hallan en un estado inmejorable, ocurriendo lo propio en las provincias de Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga y Granada, existiendo aquí también la impresión, como en otras partes, de que el cereal rey sobresale de las demás especies.

Diremos, finalmente, que Albacete Murcia, Alicante, Valencia y Castellón completan el mapa agrícola español sin que tampoco en estas provincias se aprecien fallos que alteren las lisonjeras perspectivas cerealistas nacionales.

Desanimación en la oferta de ganado de abasto susceptible de reposición

Se insiste en que la campaña del cordero no alcanzará su punto álgido hasta muy avanzado Abril

Animación en el ganado de vida y trabajo, pero con precios firmes o en alza

Al entrar la ganadería en una etapa de franca recuperación—ya era hora de que pudiésemos consignar una impresión tan grata!—es natural que en la mayoría de las ferias y mercados celebrados últimamente se haya apreciado desanimación en lo que se refiere a la oferta de ganado para sacrificio. Ya tenemos dicho con reiteración, y así lo vemos ahora comprobado, que en cuanto el tiempo abriese, la mayor preocupación de los criadores consistiría en procurar la reposición de los animales susceptibles de ganar peso. Por otra parte—cosa no menos lógica—

la demanda se muestra activa en busca de reses capaces de aprovechar bien la plétora de hierba que se manifiesta en todas partes. Consecuencia de todo ello es la firmeza o la tendencia alcista que se aprecia en las clases de recreo.

De momento, y por lo que se refiere al ganado de sacrificio, reclama de manera especial nuestra atención la campaña del cordero. Aunque ésta refleja cierta animación desde hace dos semanas, coincidiendo con la mejoría de la cabaña, lo cierto parece ser que las transacciones no alcanzarán un punto álgido hasta

avanzado el mes de Abril, tal y como también tenemos pronosticado. El lanar menor empieza ahora a mejorar visiblemente.

—La oferta—nos dice un ganadero, cuya visión del problema podríamos compartir los consumidores—no debe rebasar por ahora el límite que permita abastecer, al día, el mercado. Habrá, sin duda, quien interpretando mal la Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes fijando los precios que han de regir durante la campaña de 1950-51, se apresure a vender mucho antes de expirar el primer período de 16 de Marzo a 30 de Abril, porque durante el mismo la cotización será de 50 ó 60 céntimos más, en kilo, que en el siguiente de 1 de Mayo a 15 de Junio. No creo que, por las buenas, vaya nadie a tirar piedras a su tejado, pues a esto equivaldría el que por conseguir esa cotización máxima de los citados dos períodos, hiciesen imposible la recuperación de tres a cinco kilos por cabeza contando con que los herbazales continúan abundantes.

Exactamente; y el comentarista entiendo que sería acertado facilitar la reposición de las reses, porque ello supondría una mayor disponibilidad de carne a corto plazo. Estas consideraciones son las que nos llevan a la conclusión de que la campaña del cordero no alcanzará su plenitud hasta muy avanzado el mes de Abril en que, beneficiándose los criadores de los precios del primer período, dispondrán de más kilos de carne con igual número de cabezas.

Por lo demás, el ganado de vida y trabajo sigue sosteniendo sus cotizaciones firmes, y en ocasiones al alza, ocurriendo lo propio por lo que se refiere al porcino de cría.

FERIAS Y MERCADOS

Alcázar de San Juan (C. Real). Se notó resistencia a vender el cordero lechal al precio de 18 pesetas kilo canal, en tabajería, que es el oficial, y como consecuencia de ello escaseó esa clase de carne durante varios días, pero a partir del 24 de Marzo la plaza se halla suficientemente abastecida. Ha de tenerse en cuenta que la cotización anterior era de 24 pesetas kilo. Los cerdos de tres meses se pagan alrededor de 600 pesetas unidad.

Alcudia.—Los precios para el cordero oscilan entre nueve y diez pesetas el kilo, al vivo.

Salamanca.—Las llamadas «ferias del botijero» se han celebrado con extraordinaria concurrencia, tanto de feriantes como de ganado. Nota curiosa ha sido la presencia de muchos turistas extranjeros curiosos que han circulado por el campo del ferial admirando el mucho y buen ganado, y saturando del ambiente típico y optimista. El primer día entraron más de 1.500 cabezas de équidos y

(Sigue en la página 4)

EL MERCADO DEL VINO

En La Mancha los precios han descendido a 20 pesetas grado y hectólitro

PARALIZACION EN MEDINA DEL CAMPO Y LEVANTE

Hermoso aspecto de los viñedos en el Mediodía

La mejoría de los viñedos en el Mediodía, donde ya se ha realizado el brote «en forma exuberante» (como se nos dice textualmente desde Córdoba, Montilla, Moriles y Málaga), es constante desde que despegó el tiempo. El vigor con que se manifiesta el follaje, el aspecto sanísimo de las cepas y la humedad acumulada por el subsuelo, parecen constituir una garantía inicial de abundante fruto. En realidad, esta impresión se generaliza a toda Andalucía, Jaén inclusive, Extremadura y La Mancha. También en las comarcas de El Toboso y Miguel Esteban, en tierras manchegas, que eran las más retrasadas en las labores de poda, éstas se hallan terminadas, e incluso se hallan muy adelantadas o concluidas las de amojonamiento o cubrimiento de los troncos con tierra para que se conserve mejor la humedad.

Como es sabido, los viñedos de la meseta alta llevan siempre un mes o más de retraso con relación a los del Sur.

Mercado del vino

Se sostiene la paralización que venimos registrando desde hace aproximadamente un mes, pero únicamente se registra descenso de cotizaciones en La Mancha, manteniéndose en otras, en espera de que la demanda reaccione en el transcurso del mes de Abril. También se aprecia baja en Levante por lo que se refiere al precio de los alcoholes.

La baja de los vinos en La Mancha es de dos pesetas en grado y hectólitro, haciéndose algunas ventas a 20, precio que también es poco firme debido al poco volumen del negocio. Parece ser que el mercado está pendiente de la manera en que

evolucione el viñedo en los días abrilinos, durante los cuales se decide la suerte de éstos por lo que se refiere a las heladas. Rerontado Abril, y definida en buena parte la cosecha, se entrará en una nueva y resolutiva etapa por lo que se refiere al mercado del vino, existiendo la impresión de que si aquella, o las posibilidades de aquella, siguen ganando puntos, será muy difícil que reaccionen las cotizaciones en cuanto este comercio se halle movido únicamente por la demanda interior.

En la comarca de Medina del Campo el mercado continúa paralizado, pero en cambio los precios no ceden. Se pagan los vinos blancos de 14 a 15 grados, a 80 pesetas los 16 litros; de 13 a 14 grados, a 75, y de 12 a 13, a 70 pesetas; tintos de 13 grados, a 60 pesetas, también la arroba de 16 litros. En las plazas de La Seca y Rueda, la tónica de precios y de movimiento mercantil es idéntica a la que se registra en Medina.

En Valencia también se sostienen los precios, no obstante acentuarse la paralización de ventas, siendo éstas muy escasas. Los precios son: blancos de la zona Ceste-Chiva, de 11,5 a 12 grados, a 22,75-23 pesetas; blancos manchegos, de 12 a 12,5 grados, de 21 a 21,50; vinos de la zona Requena-Utiel, de 11,5 a 12 grados, a 20,50-21; rosados, a 21,50; azufrados valencianos de 11 a 12 grados, a 23,50, todo por grado y hectolitro. El alcohol vínico rectificado de 96 a 97 grados, de 26 a 26,50 pesetas el litro.

En la provincia de Toledo, a 50 pesetas la cántara, y en la de Burgos, los vinos de la tierra, a 3,35 pesetas litro.

Huevos de Irlanda para España

El Gobierno español ha comprado veinte mil cajas por 900.000 libras esterlinas

En el mercado interior aumenta la oferta y se debilitan las cotizaciones

Continúan nuestras gallinitas dando el do de pecho en su tarea de abastecer con sus productos el mercado nacional. El tiempo sigue favoreciendo la puesta, lo que se manifiesta en todas las plazas con una abundancia de huevos que corresponde a los tiempos mejores en orden al abastecimiento de tan importante artículo, el cual está reemplazando en muchos, muchísimos hogares, a la carne y al pescado, fundamentalmente por la nataja que aquél tiene, sobre los últimos, en lo tocante a precios, y también en lo que se refiere a las facilidades para su adquisición.

Es de hacer notar la viva competencia que se manifiesta en el mercado huevo, preferentemente entre los vendedores ambulantes, a los que es frecuente ver ahora ofreciendo limpiamente su mercancía en las calles de las ciudades, a grito pelado, e incluso a domicilio. La simpática y familiar estampa de la campesina ofreciendo con voz sonora su rica mercancía, estampa que tanto ha habíamos echado de menos, con una amarga añoranza, se perfila nueva-

mente en las rúas de las urbes de mayor o menor rango, y llega, saladísima y obsequiosa, a la misma puerta de nuestro piso, tratando de conseguir una pequeña prima en docena sobre la cotización en el mercado.

Dicharachera ella, tras de ensalzar las excelencias del artículo, apostilla:

—Yo no soy como otras, que se llaman cristianas y dicen que prefieren que se pudran los huevos de sus gallinas antes que venderlos a este precio. Ya las exigirá cuentas Nuestro Señor, ¿no le parece a usted? Eso es muy malo, y tiene que recibir su castigo. ¡Qué tiempos éstos, buen señor! Con que tengan media docena de gallinas, «algunas» quieren sacar de ellas para comprar una racha de tierras. ¡Y luego pedirán, muy llorosas, eso sí; muy compungiditas, que Dios libre a sus aves de la peste, y que llueva y haga sol a tiempo para sus campos, y que no hiele y que le libre de todo mal...! ¿Cómo no va a castigarnos Dios, si encendemos una vela a El y otra al diablo?

Y mientras tanto, la razonable campesina iba trasegando huevos desde su cesta a la red familiar de compras.

Mientras así decía y obraba, pensábamos nosotros en la conclusión de las negociaciones celebradas entre España e Irlanda para la compra, por nuestro país, de 20.000 cajas de huevos por un valor total de 900.000 libras esterlinas, equivalentes a unos nueve millones de pesetas aproximadamente. Y pensábamos también en la posibilidad de que a esa compra siguieran otras en distintos países, porque continúa firme el propósito del Gobierno de aliviar cuanto sea humanamente posible, y esté dentro de sus posibilidades, el problema de los avituallamientos de la nación. El acuerdo con Irlanda debiera constituir un toque de atención, y un motivo de recapacitación para quienes, efectivamente, con un sentido nada cristiano de sus deberes para con la colectividad, para con el país en suma, encienden una vela a Dios y otra al diablo.

Pero esas lamentables excepciones no pueden influir de manera apreciable en la evolución de este mercado, como ocurriría en todos los demás si en ellos se manifestase la misma sensación de abundancia que en el que nos ocupa. Así, las cotizaciones de los huevos al finalizar la primera decena de Abril, siguen una línea de flojedad, después de la momentánea reacción registrada coincidiendo con las festividades de Semana Santa.

En Alamillo (Ciudad Real), los precios son los mismos que señalábamos la quincena anterior (14-15 pesetas docena), pero ello es debido a que allí ha bajado la producción a causa de estar causando muchas bajas la peste aviar.

En la comarca de Alcázar de San Juan (Ciudad Real), se pagan a 18, con tendencia floja también, y en Avila a 17-18. En la zona de Talavera de la Reina se manifiesta ambiente de retención debido a que la cotización oscila entre 17 y 18 pesetas, y en la de Torrealevega (Santander), a 20-21.

En Ubeda (Jaén), de 2 a 2,25 pesetas unidad, asimismo en baja, y en la comarca burgalesa de Villaquirán, a 17. En Córdoba están estabilizados en 17-18, y entre 16 y 17 en Medina del Campo. En la provincia de Alava, se pagan en los distritos rurales a 15-16 pesetas, y en plaza a 16-17.

En Segovia—capital—la cotización oscila entre 16 y 17 pesetas, que en la provincia es de 14 a 15.

AUMENTA EN LA MANCHA LA PRODUCCION DE QUESO

Ha estado reducida al 10 por 100 de lo normal

Ultimamente subió el precio, pero la tendencia es ya de baja

Seguimos atentos a la evolución del mercado del queso en La Mancha, por su indudable importancia en el aspecto de la alimentación humana. Hasta ahora hubo mala suerte, porque las escasísimas disponibilidades de pastos y los graves quebrantos sufridos por la especie lanar, fueron causa de que la producción se redujese a un índice mínimo, registrándose la rarísima circunstancia de que los precios fuesen mayores al llegar la primavera que al comienzo de la campaña. Esencialmente adverso en este aspecto, ya que la elaboración de dicho producto quedó reducida a un 10 por 100 de lo que se considera normal. Por ejemplo: un rebaño de 120 cabezas de ovejas, diariamente, del artículo en cuestión. En el período antes citado rara vez ha sido rebasada la cantidad de dos kilos. Por esta causa ha llegado a cotizarse, finalizando el mes de Marzo, a 22 pesetas al productor.

Pero el panorama ha cambiado radicalmente como consecuencia de ser favorable, en sumo grado, el estado de los pastizales, lo que permite a los rebaños regresar ahitos del pastoreo. Rápidamente, la buena alimentación de las reses se ha traducido en un mayor rendimiento lácteo, que, pasado de dos kilos de queso por cada 120 cabezas, a una cifra que oscila entre ocho y diez kilos. Es, por consiguiente, perfectamente previsible, que de sostenerse en este tiempo que predomina desde los últimos días invernales, podamos en breve plazo un cambio de situación en el mercado del queso—en sentido favorable para el consumidor—, tanto desde el punto de vista de cotizaciones como de las disponibilidades.

GANADERIA Y PASTOS

Continúa mejorando la situación

En cualquier parte brota la hierba

Acabamos de sostener un breve diálogo con un ganadero castellano que posee un importante rebaño en el valle manchego de Alcudia. Por cierto que éste es uno de los pocos afortunados entre uno en lo relativo a haber conseguido un porcentaje normal de corderos, debido, fundamentalmente, a que dedica a su cabaña cuidados que están muy lejos de igualar los que ahora se lamentan amargamente del alto porcentaje de crías muertas en sus rebaños, sin tener en cuenta que en gran parte han sido víctimas de la imprevisión y de la falta de celo de ellos mismos.

—¿Qué impresión trae usted de allá? ¿Comparte usted las que nos transmite nuestro servicio especial en el Valle de Alcudia?

—Las comparto, en efecto. La situación ha mejorado allí, como en todas partes, según ustedes dicen y según yo mismo sé por informes directos de otras regiones del Sur, pues como es natural, los ganaderos mantenemos frecuentemente intercambios de puntos de vista, ya sea de una manera personal, ya sea por escrito, con respecto a las cuestiones que atañen a nuestros intereses.

—¿Es mala en general, en la zona de Alcudia, la campaña del cordero, o existen excepciones?

—Las hay. Mi ganadería, por ejemplo, es una de ellas, por fortuna. Otros ganaderos han salido asimismo bastante bien librados, pero los más tienen mucho que lamentar. No tengo inconveniente en decir que la padidera en mi rebaño ha alcanzado un índice de normalidad, habiéndose logrado del 75 al 80 por 100 de las crías.

—Su rebaño y los de esos otros ganaderos afortunados habrán estado defendidos, en lo posible, de los grandes y prolongados rigores invernales, mediante refugios o encerraderos...

—Disponemos de ellos, ciertamente. Además no hemos descuidado en ninguna circunstancia el factor esencial: la alimentación.

—Frente a ese consolador balance que usted hace, hay muchos que quizá no puedan ofrecer más de un 20 o un 30 por 100 de crías conseguidas. Probablemente ninguno de esos criadores—estamos refiriéndonos a los de las regiones meridionales—ha podido preservar a su ganado de la intemperie.

—Téngalo por seguro. Y también que ese 20 ó 30 por 100 de corderos logrados es elevado en algunos casos, pues hay rebaños en donde el porcentaje conseguido es muy inferior. Sigán ustedes, sin temer a parecer «machacones», insistiendo en la

necesidad de resolver rápida y definitivamente el problema de los encerraderos para los rebaños trashumantes. Si la invernada de 1945-46 no fué suficiente para que en todas las esferas se pensara muy seriamente en hallar solución a tan grave deficiencia, la que acabamos de sufrir debe interpretarse como un «toque a rebato» para defender, contra los elementos atmosféricos, a nuestra riqueza pecuaria. Téngase en cuenta que además del desastre de corderos, se ha producido otro en el llamado ganado de desecho, que es el que ahora debiera estar «nutriendo» a las tabajerías, y cuya falta se nota y seguirá notándose, aparte de que las reses de esa clase que hayan podido salvarse no serán fácilmente vendidas, porque pasan a obtener la categoría de «sustitutivos» de las crías malogradas, al objeto de evitar en esta temporada un descenso del número de cabezas de que se disponía al empezar el invierno.

—Gracias por sus palabras de aliento para nuestra campaña, que son mucho más estimables por cuanto provienen de un representante de calidad del sector que precisamente resulta aludido en nuestras sugerencias.

—Esté seguro de que todos compartimos los puntos de vista de usted.

(Sigue en la página 4)

El Consejo de Ministros se ocupó ayer de la carestía de la vida

Adopción de medidas en orden a los abastecimientos

Intervención de algunos productos y fijación de precios para otros

Se dará preferencia en la fabricación de tejidos a los de tipo económico

Seguirá efectuándose con la máxima intensidad la importación de productos

Madrid, 7.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Recurso de agravios.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe sobre la actitud adoptada por Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia ante una hipotética participación española

Ante la beatificación del Papa Pío X

Sevilla enviará una peregrinación a Roma

Sevilla, 6.—El cardenal Segura, en un documento pastoral, dice que la beatificación del Papa Pío X, fijada para el 3 del próximo Junio, en el Vaticano, hará que muchedumbres de fieles coincidan allí para ofrendar homenajes al inolvidable Pontífice cuyas virtudes teóricas ha proclamado oficialmente la Santa Madre Iglesia. El Prelado, para que la archidiócesis esté representada en estos homenajes, ha dispuesto que se organice una peregrinación a Roma, que saldrá el 28 de Mayo. A tal efecto se ha constituido ya la Junta organizadora de la peregrinación.—Cifra.

América debe sentirse orgullosa de la obra de ESPAÑA

Comentario de «Diario de Nueva York»

Apoya la declaración de nuestra Embajada sobre las manifestaciones de M. Auriol

Nueva York, 6.—«Diario de Nueva York» publica, bajo el título de «La obra de España en América», un artículo en que apoya, «por justa, apropiada y conveniente», la declaración de la Embajada de España en Washington con motivo de un acto público de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, refiriéndose así a las manifestaciones hechas por el Presidente de la República francesa, Vincent Auriol. «No sólo España se siente orgullosa—dice el artículo—del resultado de su obra en América, sino que América debe sentirse orgullosa también de esa obra y de ese resultado. Deben sentirse orgullosos de la obra española en América no sólo los países hispanoamericanos, sino los Estados Unidos también. El espíritu de España está impreso todavía en muchas de las regiones de este país que exploraron, conquistaron y colonizaron los guerreros y misioneros de España. En los Estados Unidos (y en California especialmente) se con-

Se incrementarán las sanciones

Informe sobre la actitud de EE. UU., Inglaterra y Francia ante una hipotética participación española en la defensa de Europa

en la defensa de la Europa occidental.

Acuerdo de pagos hispanomejicano.

Proyectos para la conmemoración del centenario de Isabel la Católica por parte de las naciones de América.

Gobernación.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Asociación Mutua Benéfica del Cuerpo de Policía Armada y de Tráfico.

Decreto por el que se declaran de urgencia, a efectos de la ley de 7 de Octubre de 1939, la expropiación de terrenos para la construcción de un cuartel para la Guardia Civil en Burgo de Osma (Soria).

Decretos de personal.

Expedientes de trámite.

Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

Ejército.—Decreto por el que se transmite a doña Carmen Castro Constela la pensión causada por don Ramón Gómez Castro.

Expedientes de trámite.

Marina.—Expedientes de trámite.

Aire.—Decreto por el que se asiente a auditor de brigada al coronel jurídico del Aire don José María Salvador Merino, y destinándole al Consejo Supremo de Justicia Militar.

Expediente sobre concesión al Ayuntamiento de Bilbao de los beneficios del número 1 del artículo 13 de la ley de Ensanche para la zona de Deusto.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se abre concurso para instalar una fábrica azucarera en la zona de Seseta.

Informe sobre el convenio de pagos hispanomejicano suscrito entre el Instituto Español de Moneda Extranjera y el Banco de Méjico.

Informe sobre las conversaciones comerciales hispanoamericanas.

Expedientes de personal y trámite.

Agricultura.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de algunos artículos de la del 17 de Julio de 1946 sobre crédito agrícola.

Educación Nacional.—Decreto por el que se declara conjunto histórico-artístico el barrio catedralicio o barrio viejo de la ciudad de Salamanca.

Decreto por el que se nombra a don Fernando Martín-Sánchez vocal del Consejo Nacional de Educación.

Expedientes de trámite.

Obras Públicas.—Acuerdos por los que se envían a las Cortes los siguientes proyectos de ley: sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Bilbao para emitir obligaciones por la cuantía de 300.000.00 de pesetas, y sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Palma de Mallorca para emitir obligaciones por la cuantía de 80 millones de pesetas.

Decretos por los que se autorizan a celebrar las subastas de obras de abastecimiento de agua de Albal (Valencia); de mejora y revestimiento de la acequia de Mestalla-Brazos de Petra y Campañar (vega de Valencia); de las de abastecimiento de aguas a La Robla (León); de distribución de aguas para abastecimiento de Alar del Rey (Palencia); de conducción de aguas para el abastecimiento de El Provencio (Cuenca); de reparación y mejora de la Estación de Aforos número 17, sita en el río Segura, en término de Abarán (Murcia); de encauzamiento y limpieza del tramo del río Ciguñela, comprendido entre la carretera de Ciudad Real a Puerto Lápiche, y la de Daimiel a Villarrubia de los Ojos; de conducción de aguas para el abastecimiento de Fuen del Cepo-Albentosa (Teruel); de abastecimiento de aguas a Tramacastilla (Teruel), y de encauzamiento de las ramblas de Ahijón, Aldayar y Albuñol (Granada).

Decretos por los que se declaran

de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada en 17 de Agosto de 1949 a la Sociedad Productora de Fuerzas Motrices, S. A., para aprovechar aguas del río Garona en términos de Las Bordas, y otros (Lérida) para producción de energía eléctrica, aprovechamiento denominado Salto de Bostet, y de las obras correspondientes a la concesión otorgada el 24 de Septiembre de 1945 a Productora de Fuerzas Motrices, S. A., para derivar aguas del río Jueu y su afluente en el barranco de Gelles, en término

(Continúa en la página 4)

AUMENTARA la TENSION ENTRE ISRAEL Y SIRIA

Los países árabes, dispuestos a apoyar al pueblo sirio

Gran actividad diplomática ante la grave situación

Washington, 7 (1 t).—El secretario adjunto encargado de los asuntos de Oriente Medio, ha recibido, sucesivamente, a los embajadores de Siria en Estados Unidos, y al de Israel, quienes expusieron los puntos de vista divergentes, de los respectivos Gobiernos sobre los incidentes entre los dos países, desarrollados en la región del lago Tiberiades.

Al terminar la conferencia, el embajador sirio dijo que había hecho constar «la indignación suscitada por dichos incidentes, en el seno del Gobierno de Tel Aviv y entre el pueblo sirio. El embajador acusó a Siria de haber cometido «la más flagrante violación del armisticio que pueda imaginarse».—Efe.

LOS PAISES ARABES, AL LADO DE SIRIA

El Cairo, 6.—El subsecretario egipcio de Asuntos Exteriores, Abdul Ramman Hakky Bajá, ha comunicado a Gran Bretaña y Estados Unidos que Egipto y los países árabes no pueden permanecer indiferentes ante los continuos actos de agresión que se vienen cometiendo en la frontera siria. «Si tales actos de agresión cesan inmediatamente—señaló—se adoptarán las medidas oportunas».

El subsecretario expresó en estos términos ante Wether Smith, jefe de la Cancillería de la Embajada británica, y Gordon Mattison, consejero de la Embajada norteamericana.

Anteriormente, Abdul Ramman recibió al encargado de Asuntos Exteriores sirio en El Cairo. El subsecretario dijo a los periodistas que había solicitado la intervención angloamericana de acuerdo con la declaración tripartita.—Efe.

DECLARACION EGIPCIA SOBRE LA AGRESION JUDIA

El Cairo, 6.—El primer ministro egipcio, Nahas Bajá, declaró hoy que «la agresión de Israel contra Siria»

(Continúa en la página 4)

DESCUBRIMIENTOS TARDIOS: LO QUE HACEN LOS ANARQUISTAS ESPAÑOLES EN LYON

Un nuevo deporte: el auto-stop

Irán. (Servicio especial de nuestro periódico).—Vive París bajo el reino del auto-stop. Y este deporte, que antes se practicaba tan sólo por las carreteras, triunfa ahora por las calles y los grandes boulevares. Y están más contentos los parisienses de sus automovilistas que de los "metros" y de los tranvías: según confesión de los interesados no reservan los primeros sus favores tan sólo a las damas lindas o a las jóvenes encantadoras; mujeres de todas las clases y edades, ancianos y hasta niños, son conducidos en estos coches hacia el lugar de su taller o de su trabajo.

Y con este deporte, triunfa otro muy semejante: el velo-stop. A las horas críticas del día, se ven los ciclistas acompañados en el cuadro con otra persona, que no siempre es un peso pluma, ya que los hombres de manifiesta corpulencia se aprestan a utilizar estos servicios, sin escrúpulo alguno.

Y no es necesario que sean ellos entre sí conocidos: es suficiente que marchen en la misma dirección para que el ciclista, lo mismo que el automovilista, se preste a conducir a una persona a la que probablemente no verá más o no reconocerá jamás de nuevo.

LOS ANARQUISTAS ESPAÑOLES han vuelto a los primeros planos de la actualidad delinciente. Es una lástima que haya sido necesario llegar a 1951 para que descubran nuestros vecinos lo que son estos exilados, a los que ellos miraban con marcada simpatía, cuando luchaban en nuestro país o daban la cara contra los alemanes, y para los que ellos tuvieron, siempre que cayeron bajo la acción de los tribunales españoles, la simpatía más extrema.

Sin embargo, lo que es bueno y plausible para nuestros vecinos en el territorio español, es tema de juicio y objeto de condenación en el territorio francés: allí no son sus crímenes "políticos", como parecían ser entre nosotros; ni sus asesinatos, "reacciones de defensa". Los reputan por criminales vulgares, y como tales los presentan ante los tribunales.

Solamente en la región de Lyon, desde 1945 a 1951, han operado dos bandas distintas: la primera ha desaparecido; sus miembros—dice un periódico de París—entraron en España, pero la mayor parte de la banda o está entre rejas o da que hacer con sus fechorías a los tribunales de justicia.

He aquí el activo que reproducimos de la Prensa francesa: "dieci-nueve crímenes, cuatro muertos, once heridos y un botín de cerca de veinticinco millones de francos; tal es el balance de la actividad de las bandas en una sola región".

Posiblemente, si examináramos cualquiera de las regiones españolas que sufrieron el azote de estos hombres sin ley durante la guerra española, serían los datos enormemente superiores, con la agravante de que fueron los franceses, quienes en nombre de la libertad se dieron prisa a sostenerlos y a armar sus brazos sin ley ni orden.

EL GENERAL DE GAULLE ha recibido la visita de un parlamentario del M. R. P. Tratada éste de concluir una alianza electoral en su distrito:

—Yo no estoy inscrito en el R. P. F.—decíale el diputado—, pero he seguido siempre una línea paralela.

—Monsieur—le contestó el general—, paralelas son aquellas líneas que jamás se encuentran.

—¿Qué gracia le ha hecho esta salida del primer resistente de Francia a Bidault y sus colegas del M. R. P.?

RITA HAYWORTH ha salido para Nueva York. Llevaba consigo sus dos hijos: Rebeca, de seis años, y Jazmina, de catorce meses. Ha aprovechado esta ocasión para negar totalmente los rumores de discordias con Ali. No parece haber nada de divorcio de que se hablara días pasados.

Comienza en Italia la huelga de maestros

Roma, 7 (1 t).—Ha comenzado la huelga de profesores de escuelas secundarias, tal como se había anunciado ayer. El movimiento alcanzará a todos los pueblos de la península, alternativamente, y culminará el 18 en una huelga general de 24 horas en el caso de que para esa fecha no hayan sido atendidas las reivindicaciones de los profesores.—Efe.

TRIGO DE EE. UU. PARA ESPAÑA

Llega un cargamento de 9.659 toneladas

Barcelona, 6.—Ha llegado a este puerto, con trigo norteamericano, el buque «Liberty Bey». Procede de Filadelfia y trae un total de 9.659 toneladas.—Cifra.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!

Por una apuesta se come una víbora cruda

Y se pusieron enfermos los que vieron cómo ingería el reptil

Teruel, 6.—En el cercano pueblo de Alfambra, un obrero de los trabajos de repoblación forestal, por apuesta con unos compañeros de tajo, se comió una víbora cruda, sin sufrir la menor molestia digestiva, no así algunos de sus compañeros, que se pusieron enfermos al ver cómo ingería el reptil.—Cifra.

El embajador español en Londres visita a Morrison

Londres, 6.—El duque de Primo de Rivera, embajador de España en Londres, ha visitado oficialmente al ministro británico de Asuntos Exteriores, Herbera Morrison, que ha estado recibiendo a todos los jefes de Misión diplomática con motivo de su nombramiento como ministro de Asuntos Exteriores.

El embajador español presentará sus cartas credenciales al Rey Jorge VI el jueves que viene.—Efe.

OSCAR COLLAZO, que atentó contra Truman, condenado a la silla eléctrica

Washington, 6.—Oscar Collazo, portorriqueño nacionalista, ha sido sentenciado a muerte por el asesinato de un policía de la Blair House, muerto en ocasión del atentado contra el Presidente Truman, en Noviembre último.

Collazo ha sido condenado a morir en la silla eléctrica el 26 de Octubre próximo.

«No vine aquí a suplicar por mi vida, sino a suplicar por la causa de la libertad», dijo Oscar Collazo una vez que el juez pronunció la sentencia por la que se le condena a muerte por asesinato de un agente de Policía en el atentado contra Truman. El portorriqueño agregó, dirigiéndose también al juez: «Usted no será capaz de matar las ideas por las que estoy luchando».—Efe.

NARANJAS ESPAÑOLAS PARA FRANCIA

Exportación por vía marítima, tren y camiones

Castellón de la Plana, 6.—Hay extraordinaria actividad con motivo de la apertura de la exportación de naranjas a Francia. En los campos y almacenes se trabaja febrilmente en la recogida y envase del fruto, y en el puerto hay multitud de embarcaciones de pequeño tonelaje, dedicadas a la carga. Esta exportación se ha tomado con tal entusiasmo, que en Francia ha entrado en pocos días un aluvión de naranjas transportadas por vía marítima, tren o camiones.